
ATA Nº 002/2026

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a segunda SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia dois de fevereiro de dois mil e
vinte e seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Of. nº 30/2025
enecaminhando mensagem retificativa ao PL 01/2026. RECEBIDAS DE
TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 007/2026
encaminhando proposições aprovadas em 02 de fevereiro de 2026. Leituras do
Resumo de Proposições de Projetos Caminhadas na Mesa. Neste espaço fez o
uso da palavra o PRESIDENTE ALVICIO “Quero cumprimentar os colegas
vereadores, os que nos auxiliam nessa casa, o doutor Norberto, os que se
fazem presente na câmara, os ouvintes que nos assistem pelo Facebook.
Quero abrir a sessão pedindo aos colegas vereadores que façam parte da
comissão, Toda vez que tiver projeto na casa para ser votado, está aqui às
cinco horas, na segunda-feira, porque o regimento da casa mostra e tem a lei
aí, o vereador que não cumprir, a comissão pode dar como falta e não é eu que
vou decidir isso aí, é a comissão, a própria comissão, pode dar como falta para
o colega vereador, que não se compareceu ali às cinco horas para fazer parte
da comissão, assim como todos os vereadores são convidados, e é importante
todos os nove vereadores estarem ali juntos para discutir os projetos, para
chegar aqui depois e não dizer que não sabe o que veio para essa casa para
ser votado, então, peço aos colegas que colaborem, porque com cinco falta,
perde o mandato o vereador, e não adianta choro, é assim, a lei é essa da casa,
eu não quero ser rígido com ninguém, mas é a lei da casa e temos que
obedecer a lei, temos que seguir a lei, então peço que os colegas colaborem,
os que fazem parte das comissões, já pedi para Dalvana, toda segunda-feira
que tiver projeto na casa, ela vai enviar para os colegas. pedindo e avisando
que tem que estar aqui às cinco horas, então, espero que os colegas
colaborem. A gente está começando o ano aí, estamos na segunda sessão, é
importante a colaboração de todos, é importante que todos os vereadores
estejam aí às cinco horas, porque na hora de votar aqui, os projetos vão saber
o que estão votando, muitas vezes não assiste, depois chega aqui, não sabe
nem de que maneira vai votar, porque não está por dentro da situação. Então,
será que nós, os vereadores, não temos tempo de estar aqui às cinco horas?



Temos que tirar tempo, é só segunda-feira que a gente vem, e das vezes em
outras reuniões, quando é preciso, mas é importantíssimo a gente estar aqui,
às cinco horas, para estar por dentro da situação do nosso município, para o
bem-estar do município, e para o andamento dessa casa seguir dentro do
regimento interno, então, peço que os colegas prestem atenção e se esforcem
para não atrasar. Também vou pedir para os colegas não ultrapassarem os
minutos aqui na hora de falar. É três minutos de líder, é três minutos, não fica
me pedindo mais tempo que eu não, se não, se eu der tempo para todos, se eu
der para um, tem que dar para o outro, eu quero lidar igual com todos aqui,
como eu já expliquei. Para mim, os nove vereadores, nós, contando eu junto,
somos todos iguais aqui, então, não fiquem me pedindo mais espaço para falar,
tem outra sessão na próxima segunda, se não falou, que chegue dentro dos
seus cinco minutos, dos seus dez, ou dos seus três minutos de líder, fica para a
próxima segunda, nós não vamos findar, nunca vamos findar de falar tudo
aquilo que não é tempo para falar aqui, então, por isso, tem sessão de novo na
próxima segunda, vamos respeitar o tempo, e também não vou passar um líder
e passar para o outro, ah, me dá um minuto para o outro, não, tu assinou de
líder porque tu é o líder o ano todo e pronto, vai ser assim o meu trabalho aqui,
não vão ficar passando, ah, vou passar dois minutos para o meu colega para
ele falar por mim, não, se quer falar um minuto só, fala teu minuto só, é a
mesma coisa que os dez minutos do expediente, quer ir para ali falar dois
minutos, tu fala, quer ir para ali falar três, tu fala, tu tem dez minutos para te
falar, tu não tem que passar para outro teus minutos e a mesma coisa os três
minutos de líder. Para ficar bem esclarecido para os colegas vereadores, a
maneira que eu quero tocar essa casa aqui, um direito igual para todos e
democracia vai permanecer aqui comigo como presidente da casa.” No período
de grande expediente usaram a palavra o VEREADOR JACKSON
“Cumprimento o presidente dessa casa, os colegas vereadores, aqui quem faz
presente. Venho aqui parabenizar o secretário Jovani e o coordenador Luan
pelo dia de ontem, abertura do campeonato, a todos quem estava presente,
pude estar só na parte da manhã, depois da tarde tinha compromisso, também
uma bela abertura do campeonato, também tivemos ontem, o secretário
informou que o próximo campeonato de sete, ou de onze, vai ter iluminação no
campo, isso é muito importante, tanto para a nossa população também, às
vezes tem gente que faz caminhadas ali no campo, vai ser bom para o jogador
que pode jogar de noite também, nesse verão é um verão rigoroso, o sol, então
tudo se beneficia. Também quero aqui desejar também o pessoal da
subprefeitura, se Deus quiser, vamos abrir essa semana e desejar um bom
trabalho, temos bastante trabalho na região do Gramal, Zona dos Pacheco,
Água Fria, os Zona Menezes, ali na Serra também, situações de estrada,
situações de bueiro, situações de da agricultura também, precisamos de
bastante trabalho ali, ainda mais agora que o pessoal está terminando os seus
fumos e vão precisar bastante de serviço. Deixo aqui também o meu pedido ao
prefeito, que tente alugar uma retroescavadeira para trabalhar para a
agricultura, eu acho que seria de grande importância, eu vejo, esse dia eu



estava conversando com o secretário Luciano, tem bastante serviço atrasado
na agricultura, eu acho que é com grande importância que nós precisava de
uma retro trabalhando direto na agricultura para os colonos. Estava fazendo a
conta esses dias um valor de uma retro, em vista do que o produtor paga hoje
com desconto de produtor rural pelo bloco, vai dar uns cento e poucos pila e
uma retro hoje, dependendo aonde é que vão alugar, hoje está duzentos e
poucos reais, então, querendo ou não, uma retro alugada hoje vem com
funcionário deles, da empresa que é alugada, e também vai conseguir fazer um,
acredito que o cara vai estar ali fiscalizando também para fazer um bom
trabalho. Também quero aqui desejar tanto aos professores, alunos, todos
envolvidos na escola, um ótimo ano, está aí, vai iniciar, acredito agora, depois
do carnaval as aulas, que todos tenham um ótimo rendimentos, tantos alunos,
professores, que consigam ter um excelente trabalho, e um bom ano a todos,
que, se Deus quiser, vai dar. E também desejo a todos os colonos um ótimo
final de safra, está indo na finaleira. E, por enquanto, era isso, Presidente.
Obrigado.” VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadoras, as pessoas que nos auxiliam na casa, as pessoas que se fazem
presente aí hoje na sessão. Já vou direto ao assunto aqui, que nem queria
comentar sobre o campeonato ontem, que eu tive ali na abertura, deixar os
parabéns para o Jovani pela organização do campeonato, bem certo, não sei,
mas parece que deu dez times no campeonato, um campeonato que vem se
destacando no nosso município, cada ano melhor, mais organizado, deixar os
parabéns para ele e o Luan, e para os jogadores todos que se fazem presente
e jogam no nosso município, com maior alegria para o nosso município ter esse
campeonato, queria deixar os parabéns pra todo jogador que vem um dia que
nem ontem de sol, complicado pra jogar, que nem o Jovani falou lá, que o
próximo ano já vai ser iluminação. Aí fica melhor para os jogadores jogarem de
noite, fica muito melhor para o nosso município, vamos ver se vamos conseguir
fazer isso aí. Às vezes fica só em promessa, que nem, eu sou muito, que nem
eu digo, às vezes a gente acha que vai conseguir e não consegue, mas vamos
torcer para conseguir. Também vou deixar aí muita reclamação que já tem até
professora me mandando videozinho e coisa das estradas, que vai começar as
aulas, não vai ter estrada nem pra elas irem trabalhar, aqui no nosso município,
sempre pra festa da uva, sempre os prefeitos sempre patrolaram as estradas,
produção e coisa, esse ano, nem pra festa da uva não foi patrolado a produção,
então, a vergonha da produção, eu sei porque eu ando todo dia nas estradas,
trabalho com compra de fumo aí, todo dia nas estradas não tem carro que
aguente, é uma vergonha. Até estive conversando com o prefeito domingo, eu
sei que não é lugar, estive ali no ginásio conversando com ele, ele me falou pra
mim que os outros nunca fizeram o tanto que ele fez, eu acho que ele tem que
pensar mais no que ele fala, eu acho que ele foi colocado ali pra fazer o
máximo que puder, isso é assim pra patrolar uma estrada, é a coisa mais fácil
que tem, olha essa patrola que nós temos no Barão, nunca tivemos patrola
igual nós temos. Fica feio e a turma cobrando nós, todo dia, mas cobrando



mesmo e que nem o colega Jackson aqui falou de uma retro para trabalhar na
agricultura, eu também concordo, contratar uma para trabalhar. Eu mesmo lá,
esse ano tive que aguar o sumo lá, tinha arrombado um açude e nem procurei
a prefeitura, liguei para o Chirank e era na hora de fazer e eu acho que a
Prefeitura, que nem a Agricultura, tem que trabalhar mais, ajudar mais os
agricultores, porque os agricultores são muito carentes nessa parte aí, tem
muitos que não têm nem para tirar o fumo da lavoura estrada hoje, faz falta.
Dou os parabéns para o Jackson aí, pelo pedido que ele fez, e se precisar eu
assinar junto, eu assino. É isso, presidente. Obrigado.” VEREADOR LEANDRO
“Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa
que nos auxiliam aí, o pessoal do Facebook que está sempre nos
acompanhando, fiscalizando e cobrando o vereador, que o dever do vereador é
fiscalizar, o pessoal que está aqui presente, meu amigo Derli, companheira
dele, minha amiga ali também, o Eduardinho, professora, o representante do
jornal Nova Folha de Guaíba, que também é presente, quero agradecer sempre,
ele tá sempre mandando mensagem pra mim aí, pra gente sempre ter alguma
coisa pra passar pra ele aí sobre o nosso município das demandas aí, e o
dever do vereador é fiscalizar e cobrar. Que nem o presidente falou aqui, Clovis,
é isso aí presidente, a gente tem que ter ordem na casa, a gente tem que dar
exemplo pra nossa população, a gente tem vereadores que levam muito na
brincadeira, eu acho que brincadeira, a gente tem que brincar e conversar, mas
aqui na casa, a gente é o representante do povo, temos que levar mais a sério
as coisas, telefone, a gente sabe que é preciso, é uma ferramenta de trabalho,
até teve vereadores, eu também, quando pensei em entrar na cama e cortar os
telefones, só que acho que por lei não precisa, mas eu acho que tem que ter
um diálogo, tem que ter respeito, eu acho que não ficar tão focado no telefone,
e sim focar nas demandas, para a gente ver o que é melhor para o nosso
município, para depois não dizer, ah, eu não vi, eu não estava prestando
atenção. Então, quero dar os parabéns ao presidente, tenha o seu tempo,
tenha a sua hora, tem que fazer o que é certo mesmo, presidente,
independente do lado de partido ou sigla. Também quero aqui deixar os
parabéns, campeonato municipal de futebol de sete, dar os parabéns ao
prefeito, à vice-prefeita, secretário, coordenador, todos envolvidos, time de
futebol que participaram. A gente sabe que é uma coisa muito cobrada na
nossa cidade sobre o esporte, então quero dar parabéns, é uma promessa que
foi feita de campanha, eu também sempre cobrei no mandato passado, do
outro prefeito, cobro agora, que nem o Jackson falou da iluminação, fiz um
pedido, foi um dos primeiros pedidos que eu fiz aqui na casa, sobre a
iluminação pública, a iluminação no campo de futebol, que a gente sabe que
todo mundo faz caminhada, e aí, às vezes, a pessoa larga mais tarde do
serviço, e pode fazer a sua caminhada bem tranquila, com segurança e
também, sempre que posso estar presente, só ontem não pude estar presente,
porque eu tinha uma viagem marcada para Guaíba, para levar o pessoal no
aniversário, e ontem não pude estar presente, mas eu torço que as coisas dão



certo no nosso município, que é que nem eu sempre comento, eu não tenho
nada contra ninguém, não tenho nada contra o prefeito, nada contra a vice-
prefeita, nada contra o secretário, só eu quero que as coisas andem no nosso
município, que eu fui o vereador que mais cobrei, o vereador que mais fiscalizei
no outro mandato, e não é porque agora que falava que era oposição-situação
que eu não ia cobrar. É que nem eu sempre me manifestei ao meu lado, meu
compromisso é com o povo, é com a eleitora que me deu o voto de confiança,
então é esse aí que a gente tem que representar o nosso voto, e não puxar
nada para o pessoal e nada para sua família, e sim para as demandas do
nosso município. Também fiz um pedido hoje com os colegas aqui da estrada
da Água Fria, tem uma moradora que mandou para mim lá, muito triste a
realidade que está acontecendo no nosso município, não é nada contra o
secretário, nada contra o coordenador, mas sim fiscalizar e cobrar, ela falou
que não tem saída lá da casa dela, foi patrolado ano passado, mas não foram
feitas as entradas. Eu também, no mandato passado, sempre cobrei do Elomar,
do secretário, para fazer as entradas, não adianta dar uma tapeada na geral e
a população ficar sem entrada, às vezes tem os caminhoneiros com fumo, que
tem que trazer até a estrada ali que não tem saída das suas propriedades,
então eu luto muito por isso, que é o dever do vereador, é isso daí, é fiscalizar
e cobrar, nada contra o secretário, que nem eu disse, mas eu vou seguir
lutando e cobrando, se a pessoa quer ser meu amigo, seja, não quer ser, pra
mim não muda nada, eu tenho que agradar a maioria do povo, não adianta eu
chegar aqui e puxar pro meu partido, ou puxar pra mim, que nem se
posicionário que eu tinha cargo dentro da prefeitura, eu não tenho cargo dentro
da prefeitura a gente pode indicar uma pessoa, se não der certo, que nem eu
conversei com o Prefeito Odone, se não deu certo, fez malandragem, fez
alguma coisa errada da minha parte, pode tirar no outro dia, que eu não apoio
a sujeira na nossa cidade e as coisas erradas, eu estou aqui pelo certo e vou
continuar sempre fazendo o que é certo para o nosso município. Também
fizemos um pedido, eu com os colegas vereadores, sobre as voltas às aulas,
vai ser a mesma incomodação de novo, a gente bateu quatro anos que no
governo de Elomar agora já tem um ano, a mesma incomodação sobre as
estradas, sobre as linhas escolares, vai começar o ano letivo de novo e as
linhas escolares já estão péssimas, eu sou taxista da cidade, estou andando,
estou vendo as estradas muito ruins, tem partes boas, mas eu acho que teria
que dar preferência para fazer as linhas escolares e também eu e os colegas,
botamos um pedido aqui também na casa, pra gente ver a manutenção dos
ônibus, vai ser a mesma coisa, vai começar as aulas, vai começar ônibus
estragado, ônibus quebrado, e aí a mesma coisa, aí a gente cobra, cobra,
fiscaliza e fica a mesma coisa. Então eu tenho o mesmo pensamento que o
colega Luciano falou aqui, o prefeito achar que tá muito boas coisas, eu não
vejo que tá muito boas coisas, porque a gente sempre, quando a gente fizer
uma entrada, se fizer dez entradas, a gente tem que tentar fazer a décima
primeira a gente não pode achar que está muito bom, ou porque é teu amigo,
teu vizinho, e os outros se lasquem, eu não, eu brigo por todos, sempre me



posiciono para as coisas andarem para os quatro cantos do município, e não
só para amigo ou para vizinhos. Também quero aqui dar um bom começo de
aulas para as diretoras dos colégios, as professoras, os motoristas, os alunos,
os pais, os pais também que estão sempre ajudando os colégios, dá os
parabéns para essas professoras guerreiras, que a gente sabe que, se não
fossem essas professoras, hoje nossos colégios, infelizmente, já estavam
caídos. A gente também já fez pedido nessa casa aqui, eu e alguns colegas
vereadores, para pelo menos cada colégio dar de cem a cento cinquenta mil, já
no começo do ano agora, para pegar e apoiar os colégios, porque se não é os
professores, os pais, fazer rifa, fazer manutenção dos colégios, Infelizmente, é
triste a realidade, os colégios já teriam caído na cabeça das crianças, então, eu
acho que o prefeito deveria ter olhado o nosso pedido, que os colégios fizemos
aqui, pelo menos não puxar só para um colégio, não adianta dar cem mil, cento
cinquenta mil para um colégio e deixar os outros colégios na mão, eu acho que
o direito seria igual, eu acho que tem dinheiro, foi falado aqui na prestação de
conto que tinha de cinco a seis milhão, eu acho que seria mais justo pegar
quinhentos mil e distribuir para três, quatro colégios aí, ou seiscentos mil, cento
e cinquenta mil para cada colégio. Então eu sou aquele vereador que não fico
lá naquela localidade puxando para aquele colégio, para depois ter voto lá
naquela localidade, eu brigo por todos os colégios, eu brigo por todos os que
fazem parte da nossa comunidade, por todas as associações, por todas as
pessoas aqui da nossa cidade. Não adianta patrolar uma rua, fazer bueiro
numa rua e deixar os outros na mão, então, quer dizer, a população de Barão
do Triunfo pode me cobrar de mim, eu sou taxista na nossa cidade, sei como é
que as nossas estradas estão, sei que tem muita coisa boa que o secretário fez,
a gente não pode chegar aqui e dizer que tem só coisa errada, mas a gente
tem que cobrar para aqueles que não têm as suas condições da sua estrada e
tem muita gente que está na mão, que nem essa moradora lá da Água Fria que
passou para mim, que o ano passado a patrola foi lá, deu uma tapeada lá na
Água Fria e, infelizmente, lá não estou conseguindo nem sair de casa. Então,
eu sou o vereador que vou lutar por todos, e não tenho, o meu partido, a gente
tem um partido para se eleger, mas o meu compromisso é com o povo, é com a
comunidade, e, como eu sempre falei, a gente tem que apoiar os colégios, que
os professores, os diretores, os alunos, os pais ali estão sempre ajudando, mas
a gente tem que fazer a nossa parte, nós, vereador, temos que fiscalizar, temos
que cobrar, mas é o prefeito que tem a caneta. Então, que nem o colega
Luciano falou, não vejo não que está muito boas coisas, vejo coisas boas que
estão fazendo, mas eu acho que pode melhorar mais, eu acho que pode fazer
muitas coisas a mais para o nosso município, e quando as coisas estiverem
erradas, a gente tem que fiscalizar e cobrar, porque o nosso dever de nós,
vereadores, é fiscalizar e cobrar. Por enquanto era isso, presidente.’’ Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS “Saudo aos
colegas vereadores, funcionários da casa, comunidade que nos assiste pela
rede social e presencialmente e cumprimentar e até apresentar para os colegas



ali o Rodrigo, ele é da Folha Regional, um jornal que circula aqui nessa
semana, ele é morador de Mariana e atende aqui na nossa cidade, agradecido
a presença, bem como o Eduardo do Correio, o ex-vereador Derli com a família,
tava com a neta, a mini Gessica, tava por aí, e a professora Juliana também
que tá prestigiando a nossa sessão. Iniciar aqui a minha fala parabenizando o
pessoal da comunidade aqui da igreja da paróquia Nossa Senhora Aparecida
pelo lucro da festa, cento e dois mil e quinhentos reais, então de parabéns, um
lucro recorde, isso só mostra o resultado de um bom trabalho feito durante todo
o ano, foi feito bastante melhorias no paroquial, ali a gente viu que foi pintada,
a igreja foi pintada, tá bonita, desejo êxito a esse grupo. Parabenizar também o
Garigan e o Luan abertura do campeonato de futebol sete, muito bem
organizado, parabéns a todas as equipes que estão participando. E como o
Garigan falou ontem, se Deus quiser, no próximo campeonato já vai estar
sendo iluminado, a gente sabe da dificuldade, muitas vezes é recurso, às vezes
é a licitação, é a empresa que vai fazer o serviço, mas se Deus quiser até o
próximo campeonato, ano que vem, vai estar em boas condições e iluminado
também para as caminhadas, que a gente vê que bastante a gente utiliza para
fazer caminhada ali. Uma pessoa perguntou nas redes sociais se algum
vereador sabia como estava a situação da pavimentação da rua Pastor
Juvelino na semana passada estava conversando com o engenheiro Igor e o
projeto está na caixa, já está em análise da licitação, creio que em breve vai
estar iniciando a pavimentação ali, que é na frente do ginásio, até emendarem
ali onde era a casa da professora Leila. Deixar um convite aqui para os colegas
semana passada eu conversei com o presidente, mas foi meio de última hora,
ali na Mariana tem um pessoal que montou um grupo não é político, não é
partidário, não é governamental, é a questão do asfalto da Mariana até a cento
e dezesseis, me convidaram para esta semana para uma reunião, não pude
participar, até conversei com o presidente, também não pude participar, mas já
vou deixar adiantado aqui que é dia vinte e três de janeiro, eles vão fazer de
novo uma reunião E quem me passou esse convite foi o Luiz Franscoviaki, é o
Foguinho, muitas pessoas que conhecem aqui na cidade mas se alguém puder
participar, a gente vê que o nosso asfalto até a Ponte de Ferro está vindo bem,
então até começar a trabalhar na Ponte de Ferro ali, abrindo, e é muito
importante que a gente tenha daqui para lá também, da Mariana para lá
também esse asfalto. A gente vê bastante questão das estradas e tudo,
bastante demanda, bastante cobrança, veio uma chuva semana passada que
estava precisando, mas a gente sabe que estrada de chão sempre se estraga.
Deixar aqui o pedido para o secretário para alguns pontos que me passaram lá
no Passo Grande e aqui na saída do Barão, aqui depois da casa do Jairo, eu
sei que não tem muita quantidade de máquinas no município, tem visto do que
era antigamente, hoje tem bastante, mas sempre falta, questão de operador
também, mas a gente tem que estar pedindo o que a comunidade nos traz de
pedido, está sendo feito um grande trabalho lá nos Morrinhos, trabalho até de
surpreendente, eu fiquei bem satisfeito, claro, tem situações, de buraco que
está ficando, teve alguns incidentes com cerca, mas estão sendo resolvidos,



estão sendo repostas as cercas que caíram, mas deixar o pedido para o
secretário nesses pontos aqui. E uma atenção também na volta do ginásio,
principalmente agora que a gente tem o campeonato, tem bastante gente
chegando por ali, gente de moto e tudo mais. Algumas pessoas também me
procuraram, me questionaram a questão do REURB, que é o Projeto de
Regularização dos terrenos aqui no centro, a empresa que está fazendo está
com bastante demanda, mas, em breve, vai estar retomando o trabalho de
regulação aqui no centro e quem tiver interesse ainda de estar se cadastrando
pode estar procurando a prefeitura para regularizar o seu terreno de forma
acessível para todos. Volto.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE
ALVICIO “Quero agradecer ao secretário Garigan e dar os parabéns para ele
pela abertura desse campeonato, onde pude fazer presente mais uns colegas
vereador, com certeza vai ser um baita campeonato, desejo sorte e êxito ao
secretário Garigan. Também quero agradecer ao secretário da Educação, onde
convoquei ele para vir nos dar explicação a respeito desses professores,
dessas pessoas que é preciso contratar por processo seletivo, onde ele
esclareceu bem os fatos ali para mim e para os colegas que participaram junto
ali, por isso que eu digo que é importante todos os vereadores estarem ali junto
para assistir, para ver o que está se acontecendo, ele foi bem ativo, nos deu
uma explicação, só tenho a agradecer ao secretário por as informações que ele
nos passou, que nós precisamos sim está por dentro das situações porque as
pessoas nos cobram e nós precisamos dar informação para as pessoas que
nos cobram, então ele trouxe para nós as demandas que o município precisa e
eu fiquei bem satisfeito com a explicação que ele nos deu ali, isso aí é
democracia, o cara foi bem, eu tinha até pedido para Dalvana mandar oficio
para ele semana passada e ela tinha esquecido e hoje já ligou para ele ali há
cinco horas e de imediato ele esteve aqui nos trazendo as informações que a
gente precisava, então, eu só tenho a agradecer ao secretário e dizer que
precisando, do vereador Alvicio, que temos disponível aqui para o que for
preciso. Também, agradecer a presença aí do chefe do jornal folha de Guaíba
aí, e pedir para o povo baronense aí que puder passar aí para divulgar esses
eventos, as festas no interior aí, é importante, porque é o único o único que traz
o jornal a Barão do Triunfo é você, então é importante o povo baronense se
apoiar, porque os outros a gente sabe que é só pelo Facebook e não traz
pessoalmente e esse aí entrega o jornal direto nos comércios que já tem
convênio com ele, e é importante que fortaleça isso aí, é importante para que
não pare de vir até Barão do Triunfo, porque se não tiver, isso vai para um
ponto que termina, e é uma coisa importante que não termina, que continue,
então, depende do nosso povo baronense dar esse apoio. Também, então, vai
ter esses projetos que vão vir, e agora as pessoas que estão em casa vão
assistir, as vereadoras aprovaram, a gente vai aprovar, porque a gente viu que
é bom, então, sempre eu disse que nessa casa vai ser com democracia e com
transparência, aquilo que a gente vê que é bom, a gente vai aprovar, a gente
não concorda muito com esses pacotão, porque eu via muitos vereadores
cobrar isso aí, tempos atrás, e veio um pacotão aqui, mas a gente está vendo



que é uma necessidade, então, se é uma necessidade, a gente vai colaborar,
mas peço ao executivo aí que a administração mande mais separado, não
mande esses pacotão que nem veio aqui, veio um punhado num projeto só
aqui. Então, fica mais ruim até da gente entender e da população entender.”
Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e
aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e diária: INDICAÇÃO Nº
003/2026 DOS VEREADORES FABIO E MATEUS que seja colocado guardas
ou vigilantes nas escolas da rede pública municipal, com o objetivo de
fortalecer a segurança e garantir um ambiente mais protegido para alunos,
professores e servidores; INDICAÇÃO Nº 004/2026 DOS VEREADORES
FABIO E MATEUS que seja instalado ar-condicionado nas escolas da rede
municipal, visando melhorar as condições de conforto térmico e o ambiente de
aprendizagem para alunos e professores; INDICAÇÃO Nº 005/2026 DOS
VEREADORES MATEUS, FABIO, MARCELO E JACKSON que seja estudada
a possibilidade de conceder readequação salarial, garantindo que nenhum
servidor receba valor inferior ao salário mínimo, conforme Lei nº 1.718, de 1º de
outubro de 2025; INDICAÇÃO Nº 006/2026 DO VEREADOR ALEX que seja
contratado um auxiliar de Farmácia para atuar na unidade de saúde municipal,
com o objetivo de melhorar o atendimento à população e garantir mais
eficiência na dispensação de medicamentos; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
008/2026 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado patrolamento e
limpeza da estrada que dá acesso a residência do falecido Chico Guedes, pois
a mesma encontra-se intransitável; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 009/2026
DOS VEREADORES LEANDRO, ALEX, ALVICIO, LUCIANO E NILSON que
seja providenciado patrolamento da estrada da Água Fria e feito melhorias nas
entradas das propriedade dos moradores dessa região; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 010/2026 DOS VEREADORES LEANDRO E LUCIANO que
seja providenciado patrolamento e manutenção de todas as estradas que são
utilizadas pelo transporte escolar no município, considerando as más condições
de trafegabilidade em diversas vias rurais; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
011/2026 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado patrolamento da
estrada que vai sentido a residência do Magnun, perto do Luan, na localidade
perto da Aparecida; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 003/2026 DOS
VEREADORES LEANDRO, ALEX, ALVICIO, LUCIANO E NILSON que
informe se todos os ônibus da prefeitura e de contrato utilizados no transporte
escolar estão em condições adequadas para transportar os alunos já no inicio
das aulas do ano de 2026; PROJETO DE LEI Nº 03/2026 - Autoriza o poder
Executivo a contratar por prazo determinado, em razão de excepcional
interesse público, 01 um(a) servidor(a) na função de Fiscal Ambiental para
atuar junto a secretaria municipal de agricultura e meio ambiente, pelo prazo
que especifica, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 04/2026 -
Autoriza o poder Executivo a contratar por prazo determinado, em razão de
excepcional interesse público, servidor(a) na função de: 01 um(a) orientador
educacional (20hs), 01 um(a) psicopedagogo (20hs), 01 um(a) professor séries
iniciais/educação infantil (20hs), 01 um(a) professor de matemática séries finais



(20hs), 01 um(a) professor língua inglesa séries finais (20hs), 01 um(a)
professor de língua portuguesa séries finais (20hs), 01 um(a) professor de
educação física séries finais (20hs), 02 (dois) monitor de transporte escolar
(20hs), para atuar junto a secretaria municipal de educação, pelo prazo que
especifica, e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
N° 01/2026 Decreta ponto facultativo nas datas que indica, cancela a sessão
ordinária do dia 16 de fevereiro e dá outras providências; DIÁRIA E
DESLOCAMENTO DO VEREADOR FABIO Ida na Uvergs Porto Alegre no dia
05 de fevereiro de 2026. PROJETO DE LEI Nº 02/2026 - Autoriza o poder
Executivo a contratar por prazo determinado, em razão de excepcional
interesse público, 01 um servidor na função de pedreiro para atuar junto a
secretaria municipal de obras e viação, pelo prazo que especifica, e dá outras
providências - foi pedido VISTA pelo VEREADOR NILSON. Após, passou-se
ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR
NILSON, líder REPUBLICANOS “Então, quero saudar aí a casa, o pessoal do
Facebook, quem está nos assistindo aí. E a gente quer comentar aí como eu
botei só um pedido, né, A gente fez vários pedidos aí, tanto no Gramal,
Pacheco, Água Fria, Zona dos Moreira, Adão Walter, e hoje tá completando
mais um ano, então, não vem me dizer aqui que a coisa tá boa, porque não tá
bom não, porque como é que falo muito em bueiro, como esse dos pachecos
ali, por que estão esperando tanto tempo para fazer um bueiro, que acesso
deles é 400 quatrocentos metros e ele tem que andar dois quilômetros para ir
na sua lavoura, então vão esperar o que para ir lá e fazer esse bueiro? Eu
comento que é por causa da lavoura de fumo, mas como eu fui lá e pedi
licença ao proprietário da lavoura, ele disse que podia fazer o que fosse preciso
que ia beneficiar ele também, e aí vem com essas palavrinhas bonitas de que
tá beneficiando a região, tá ficando bonito, né, mas o interior tá largado como
sempre e não vou dizer que seja só nesse mandato, se já vem de anos, anos
de mandato, se vem muitos anos, se vem desde o tempo do nosso prefeito
Odone vem de lá pra cá, vem esse caos aí, ó, e passa prefeito e sai prefeito e
continua a mesma coisa. Porque essa, fiz um pedido na estrada lá do Gramal,
que é só pra chegar lá e patrolar, que é uma precariedade que eu vou ter que ir
lá e vou filmar e vou postar de novo, porque é uma pouca vergonha não ter
capacidade de passar uma máquina, de ir e voltar, tá pronta a estrada, que foi
botado o cano, está tudo certinho, é só chegar lá e patrolar, então não venha
me dizer que vão alugar uma máquina ou vão fazer isso, se eu vejo o retro
andando na estrada lá até, sem fazer nada. Mas, fica aí uma boa noite a todos,
bom retorno em suas casas, e é isso aí. Uma boa noite.” VEREADOR FÁBIO,
Líder do PDT “Cumprimento as pessoas fazem presente na sessão, as
pessoas estão acompanhando nas redes sociais também. Acho que o
presidente está corretíssimo nessa questão aí de regularizar o tempo dos
vereadores, eu acho que cada um tem o seu tempo de fala, já aconteceu várias
vezes aí de o debate acabar virando discussão, então eu acho que o
presidente está corretíssimo aí, continue assim o seu mandato aí colocando
regra na casa. Quero parabenizar o secretário de Educação também, que se



fez presente hoje aí e eu vi o depoimento dele ali tirando as dúvidas dos
colegas, muito bem colocado, o meu ano como presidente eu acabei
convocando um secretário, e o secretário acabou chegando aqui na Câmara de
Vereadores extremamente bravo, porque eu tinha convocado ele, mas é um
direito do presidente da casa convocar o secretário, acho que o secretário tem
que ir e dar as devidas explicações ao presidente da casa. A questão que se
fala nessa casa aqui é a questão dos pacotões que vêm, que vêm nos projetos,
que vêm mais de uma contratação, isso aí não é de hoje, é de vários mandatos
passados e uma coisa que os vereadores têm que entender é que se tem
alguma contratação num projeto que não se quer, que se é contra aquilo ali, o
vereador tem o direito de colocar uma emenda no projeto e retirar, que vá à
votação então aquela emenda que o vereador não é a favor, se vim cinco
contratação, como veio aquela vez dos dois pedreiros, que veio para contratar
os dois pedreiros, foi reprovado os dois, poderia ter sido tirado um só, de
repente a gente já teria um pedreiro em funcionalidade na Prefeitura hoje. Mas
eu acho que os colegas têm que entender melhor que podem vir dez
contratação num projeto e pode-se colocar uma emenda para tirar nove,
contratar só um no projeto, não é obrigado a contratar todos que estão no
projeto. E muito se fala em estradas, em entradas, eu sou a favor de todos os
acessos que tenham lavouras e casas, que todos os produtores e baronense
tenham acesso digno a sua casa, mas isso não é de hoje, como eu bem disse,
eu fiquei um ano, o último ano do mandato do Elomar, sem poder entrar dentro
de uma propriedade lá na Água Fria e os colegas sabem onde é que é do lado
da Cachoeira do Solka, ali onde eu tenho a propriedade, eu fiquei um ano sem
poder entrar lá e não é de carro que eu não podia entrar, nem de trator
tracionado a gente conseguia entrar lá dentro da propriedade e eu fiquei todo
esse tempo sem poder entrar lá dentro, o meu tio, que é vizinho lá, que é
lindeiro também, na propriedade lá, tinha que pedir licença para o Solka para
poder atravessar por dentro da propriedade dele, e o Odone, logo que pegou o
mandato dele, foi lá e olhou a situação para mim e arrumou, hoje a gente tem
um acesso digno à nossa propriedade lá. Então, às vezes, eu acho que é muito
pouco, acho que é muita mídia, se for falar com o prefeito, ou pedir, ou mostrar
a situação para ele, eu tenho certeza que o prefeito fará. Obrigado, presidente.”
VEREADOR MATEUS, líder PP “ Volto a saudar quem não assistiu no primeiro
momento. Vou deixar aqui um pedido verbal que uma pessoa me passou esse
final de semana, no posto de saúde, colocação de um bebedouro para a
população que aguarda o atendimento, vou deixar o pedido para a secretária
para que analise essa possibilidade. Agradecer a presença do Wellington um
cara novo, um cara daqui que tem trabalhado bastante para a nossa educação,
tem ouvido elogios por parte do magistério para ele, desejo sucesso a ele. E
parabenizar aqui um munícipe nosso, o Marcelo, filho da Elisiane ali do Boa
Vista também, que foi campeão internacional do Força C no rodeio
internacional de Vacaria ontem, a gente fica feliz de ver um guri daqui que tá
conseguindo alcançar seus objetivos aí em eventos tão grandes. Como o
vereador Fábio bem falou, a questão das entradas, eu também penei, um



vizinho meu, a questão de um quilômetro aqui, fiquei dois anos pedindo pra
arrumar a entrada do cara, eu ainda falava na feitura, mas se enxerga daqui a
terra do cara e não é feita. Ano passado foi falado da Água Fria teve um
vereador aqui, que vai se lembrar disso, me ligou para solicitar uma entrada,
que eu ajudasse a tentar, que eu fizesse uma entrada, que eu falasse com o
prefeito, falei com o prefeito e o prefeito falou todas que tiver para fazer, como
foi falado aqui, fizeram uma indicação de uma entrada e quando eu vi ficou
alguma para trás, mas isso é uma informação que foi passada no passado, que
é para fazer as entradas e quando tiver essas questões de que a máquina
estiver na região, acho que sim, a pessoa tem que procurar o prefeito ou
qualquer vereador aí para estar pedindo que a máquina faça o seu acesso.
Mas, como falei antes, as estradas são uma das questões mais complicadas
que nosso município haja visto e o tamanhão de área que a gente tem. Quero
parabenizar o Clóvis, dentro das possibilidades dele, tem feito o possível, não
vai contentar a todos, nem que nem Cristo contentou a todos, mas é um cara
que todos diziam que não ficava seis meses e já ficou um ano e muita coisa
tem feito, claro que tem muito a melhorar, mas eu vejo que ele tem se
esforçado e a pessoa que tiver qualquer questionamento de sua estrada, sua
entrada, seu acesso aí, tem sim o direito de estar procurando a cobrança,
porque a cobrança ela estimula a melhoria, se ficar todo mundo, ah, que está
bom, que está lindo, maravilhoso, quando ver as coisas se acomodam e não
pode ser assim, não pode se acomodar. No mais é isso, obrigado a todos.”
VEREADOR ALEX, líder PL “Primeiramente, cumprimento ao presidente, aos
demais vereadores, às pessoas que nos auxiliam a essa casa, às pessoas que
aqui nos assistem, às pessoas do Facebook. Bom, como diz alguns colegas
vereadores que falam em questão de ex-prefeito Elomar, eu acho que o Elomar
já passou e a gente não tem que tá falando, na minha opinião, a gente tem que
falar na administração atual e parar um pouco desse mimimi que vão fazer,
espera um pouco, o povo tem calma, eu acho que tá na hora já de a gente
pegar e conversar com o prefeito, se coordenador e secretário não resolvam, a
gente tem que ir pra cima e fazer as coisas funcionarem. Aqui bem pertinho,
acredito que se ligar uma máquina não dá dez minutos, aqui dentro da vila do
Barão, eu até nem pedi ali, não fiz pedir para botar em telão, porque amanhã
eu mesmo vou conversar com o prefeito, ele esteve olhando essa estrada aí,
deve fazer um meio ano, eu liguei para ele, ele estava lá olhando o que ia fazer,
não fez, fui com o secretário Clóvis, dali uns dois meses, também não fez, e
ontem eu tive de novo e não é só uma estrada. Aqui dentro da vila é um
abandono como abandono de água fria, tem muita gente que às vezes manda
mensagem pro vereador Alex, que o Alex só faz crítica, não, o Alex fala a
verdade, ele tá aqui pra falar a verdade. Então, como eu coloquei ali, de
prefeito, Elomar, claro que ele errou, não vou dizer que não errou, todos
erraram. Nenhum andou cem por cento e nem vai ter prefeito que faça cem por
cento, só que eu acho que nós vereadores temos que focar nessa
administração, porque a gente precisa que as coisas funcionem e o momento
que ela não funcionar, com certeza os vereadores vão ter que cobrar para as



coisas funcionarem, também tem a questão que foi falada de estrada por causa
dos ônibus, eu até nem comentei, mas eu tenho uma preocupação muito
grande que faz mais de um ano que a administração está ali e não foi resolvida
a questão do cascalho, não adianta nós ficarmos falando, falando, falando aqui
em estrada, porque, na minha opinião, o principal é o material para botar na
estrada, então, eu acho que, se Deus quiser, até quinta-feira, amanhã eu não
vou estar aí, eu vou lá sentar com o prefeito, para ver se ele me dá uma
resposta, uma solução, porque a gente fala, fala, e até agora não tem solução
desse cascalho. Era isso, presidente.” VEREADOR MARCELO, líder do PSB
“Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, quem nos auxilia nessa
casa, quem se faz presente, quem nos acompanha nas redes sociais. Quero
parabenizar primeiramente o Jovane e o Luan pela abertura do campeonato,
onde infelizmente eu não pude me fazer presente, mas passei ao Jovane a
situação, mas quero, se Deus quiser, nos outros campeonatos, nos outros
jogos do campeonato, eu quero me fazer presente. Também quero desejar um
bom início às aulas para as diretoras, professoras, monitoras, merendeiras,
motoristas, tenho certeza que está ficando muito bem organizado, como eu já
sei, já tem professores e monitoras nas escolas organizando. Então, desejo a
elas aí um bom trabalho nesse novo ano letivo. Também quero... fiquei muito
contente hoje que até foi o vereador Jackson que falou aí sobre a sub
prefeitura que vai ser ativa agora, acredito que essa semana, isso que ele falou
e fico contente que lá na sua prefeitura vai ter um trator, onde eu indiquei,
juntamente com a vice-prefeita, um trator que veio em emenda do deputado
Heitor, com a sobra de recursos e tenho certeza que lá será de bom uso, lá na
comunidade, lá. Não sei se o prefeito vai deixar na obra ou na agricultura, mas
tenho certeza que a comunidade lá merece um trator bom. para aquela
comunidade. Era isso, desejo uma boa noite a todos e um bom retorno às suas
casas.” PRESIDENTE ALVICIO “Quero fazer um pedido ao secretário de obra,
junto com o prefeito Odone, sobre a estrada dos Morrinhos, estão fazendo um
baita trabalho, mas parece que tem um operador que faz por gosto, eu estive lá
olhando a situação, os caras deixam cada buraco na estrada assim, que se a
pessoa não conhece vindo de noite num caminhão carregado, com certeza vira
um caminhão, se vir num carro andando bastante, vai quebrar um carro, já sei
que aconteceu isso, então, que o secretário tome uma atenção nessa aí e peça
pros caras não fazerem aquilo ali que estão fazendo, eles estão tirando pedra,
tá ficando um baita serviço, só tão deixando, desde já nessa parte, tão
deixando buraco, se esse cara não conhecer, arrebenta, qualquer carro que
cruzar ali arrebenta, se vir um de moto, tá riscando a se quebrar, buraco bem
esquisito, nas três partes lá eu tive olhando, as pessoas me cobraram bastante,
eu fui lá olhar, passei com meu carro, o carro foi aqui ó, só falta quebrar no
meio um baita serviço, só que tem um operador para estar fazendo por gosto,
sei lá por causa do que, porque não tinha necessidade de arrancar uma pedra
e deixar um buraco que nem se tem deixado, uma coisa simples, arrancar a
pedra e botar uma conchada de material ali, e está acontecendo, tinha os três
pontos críticos e aí as pessoas estavam apavoradas com essa situação, me



ligaram, pediram para mim ir lá olhar, eu fui la olhar, não filmei, não tirei foto,
porque eu nunca fui vereador de estar filmando situações e trazer para a
Câmara, então, pedi para o secretário tomar uma providência nisso aí, porque
tá bem perigoso de acidente essa situação, se alguém achar que eu tô falando
que é bobagem, vai lá e olha, pode até se ter resolvido hoje, mas eu fui lá essa
semana e tava péssima essa situação, servição de primeira linha vai ficar, com
certeza, mas essa parte aí é perigoso, vem um caminhão carregado ali, é
acidente na certa, porque quando tu vê, tu tá junto ali com aquele buracão ali
onde eles arrancaram as pedras e parece que os operadores façam por gosto
pra ver se dá coisa errada mesmo. Também quero agradecer o Lodi o
deputado Costella, junto com o governador do estado, onde temos o privilégio
de já ter quatro quilômetros de assalto concluído de Mariana para cá, rumo a
Barão do Triunfo, com certeza, até o fim do ano, se Deus quiser, vamos estar
com essa faixa concluída até a Ponte de Ferro, que já está toda aberta até a
Ponte de Ferro e queremos ver essa faixa chegar até a Barão do Triunfo, e
com certeza vai chegar, então quero dar os parabéns aí pro Lodi e pro
secretário Costella aí que tá é um sonho de nós todos, o povo baronense que
hoje já tá sendo uma realidade, já temos quatro quilômetros concluídos e tá
ficando muito lindo o trabalho, tá ficando uma faixa linda mesmo de se ver,
então deixar meus parabéns aí, sei que não não foi só o vereador Alvicio que
correu atrás disso, em dois mil e vinte e dois que eu fui presidente da Câmara,
vários vereador também, vários prefeitos de outros mandatos, vários
vereadores são a demanda de mais de trinta anos aí, e graças a Deus está
sendo feita essa grande obra, que vai ser de muita importância, que a gente
nem sabe somar o benefício financeiro que vai trazer para o nosso Barão do
Triunfo. Estão de parabéns o Lodi e o Costella.” Nada mais havendo a tratar
determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima
Sessão Ordinária, dia vinte e três de fevereiro de 2026.

Sala de Sessões, 09 de fevereiro de 2026.

ALVICIO SOUZA DA SILVA LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA

Presidente 1°Secretário


	Sala de Sessões, 09 de fevereiro de 2026.

